

性情

小說 獨臂拳師

(二四) 曼庵

守真挈之還山。改名慧遠。先授易筋經。變化其體質。次乃循序漸進。傳授武術。凡人童而習技。易于精進。用志不紛。乃凝于神。若慧

遠者。其庶幾矣。慧遠之年。雖少于秦。而其武技則遠駕秦上。故能手

捕採花蜂。慧遠聆秦之言。亦喜出

望外曰。是爲秦大師兄耶。吾師固

身手敏捷。武術精深。予幾爲所窘。

今夕非遇師弟。將索我于枯魚之

肆矣。慧遠歎曰。人道福善而禍淫

人當窮時。迫于饑寒。而爲盜。藉

此斂死。恒爲彼蒼所諒。若犯及採

花之案。則天怒人怨。萃于一身。

明有法律。幽有鬼神。必然失敗。

但劍雲兄必先我到渥。此間情形。

無待縷述。弟後日赴柏林。暫謀小

休。年初曾書一片。奉賀年禧。上

爲高爾基畫像。不知如何夾入書中。

久而未寄。今因便附奉。知海外

愚得書喜躍。什襲珍藏。比劍雲兄

致傾服。此次公振遊倦歸來。未及

指天而誓。詎意肆虐木已。今復奪

之歸。所欲就教於君者綦多。初以

而敗亡。赫赫彼蒼。鑒觀不爽。張府拳師人衆。目覩兩人問答。知

彼固同門師兄弟。各懷除盜之目的。延入室中。與主人相見。兩人躍

下地。動不驚塵。衆亦緣梯而下。

惟極口痛罵。詞極穢褻。府中人衆

被獲。據云出于過路俠士之功。急

命延入客室中。出而相謝。再視一

人。一爲臂之壯夫。一乃童年之

羽士。不禁大疑。意謂似此兩人。

竟能大創渠魁。使之就獲。誠駭人

之要求。如果戰而亡。則四萬萬同

胞自然負責。而甘心承受。斷不容

店訪問。予客謂此次來美。蒙紐約

暢叙。庸知君之言。旋故土。似專爲

猶云。

歸正首邱而來。彈指一周。遽告奄

忽。豈君愛國心殷。燃戀於不幸之

祖國。而欲以此剩水殘山。爲埋骨地。

海外印象記

(三)

蔡廷錯

(未完)

為銘感。予於五六月間在日內瓦時

是日午後全埠衆舉行大巡遊。會

分熟誠代表今晚與宴及本與宴之全

拜紐約市長時。尤蒙優待。大巡行

體育會對蔡將軍等致辭。

鄙人忝爲華公所主席。謹以萬

局既降日賣國。當予經擢也。街時。竟

論時。如對日作戰。予本人當携

槍衝鋒。誠以中國係四萬萬同胞之

國家。抗日救國係四萬萬同胞之

命運動。雖然失敗。但余等仍不失

望。拾日下午七時。全體假座紐約架

上。當予經擢也。街時。竟

論時。如對日作戰。予本人當携